
 1 

 ОБЛАСТНА АДМИНИСТРАЦИЯ ЛОВЕЧ 

ОБЛАСТЕН СЪВЕТ ЗА ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО 

 

 

П Р О Т О К О Л    

 

 

от заседание на Областен съвет за тристранно сътрудничество на област Ловеч, 

проведено на 16.11.2023 г.  

 

Днес, 16.11.2023 г. от 11:00 часа в зала 101 на Областна администрация Ловеч, се проведе 

заседание на Областен съвет за тристранно сътрудничество на област Ловеч (ОСТС) назначен 

със заповед № РД-07-120/03.08.2023 г. на Областния управител на област Ловеч. За срещата 

всички са уведомени с писмо № РД-03-630(1)/24.10.2023 г. 

Присъстваха 9 (девет) от членовете на съвета, съгласно приложения присъствен списък. 

Заседанието се води от г-н Виктор Стойчев – областен управител на област Ловеч. 

 

Г-н Виктор Стойчев отчете присъствения списък, от който стана ясно, че присъстват 

представители на трите участващи страни (чл. 9 (1) от Правила за организацията и дейността 

на ОСТС). 

 

Г-н Стойчев приветства всички присъстващи с добре дошли на заседанието на Областен 

съвет за тристранно сътрудничество на област Ловеч. Той предложи следния дневен ред:  

1. Представяне на информация за дейността на териториалните структури членове на 

Областен съвет за тристранно сътрудничество на област Ловеч за деветмесечието 

(01.01.2023 г. – 30.09.2023 г.) на 2023 г.; 

Докладват: Ралица Анастасова – директор на дирекция 

„Регионална служба по заетостта“ – Ловеч; 

Инж. Пенка Николова – директор на дирекция „Инспекция по 

труда“ – Ловеч; 

Снежанка Алексиева – директор на Регионална дирекция 

„Социално подпомагане“ – Ловеч; 

Боян Боянов – директор на Териториално поделение на НОИ – 

Ловеч.  

  

2. Избор на нов Заместник-председател на Областен съвет за тристранно 

сътрудничество на област Ловеч, съгласно чл. 4, ал. (4) от Правила за организацията 

и дейността на Областен съвет за тристранно сътрудничество на област Ловеч; 

 

3. Други.  

 

Със 9 гласа „за“, без „против“ и „въздържал се“ ОСТС, прие предложения дневен ред. 

 

По т. 1 от дневния ред г-н Стойчев даде думата на г-жа Цветанка Александрова, която 

представлява Ралица Анастанова – директор на дирекция „Регионална служба по заетостта“ – 

Ловеч, за да представи информация за дейността на структурата за деветмесечието на 2023 г.  

 

Г-жа Цветанка Александрова: ДРСЗ обобщава дейността на 14 бюра по труда в областите 

Ловеч, Велико Търново, Габрово и Плевен. Данните й за 2023 г. показват тенденция на спад на 

безработицата в този регион, като броят на безработните от началото на 2023 г. намалява с 672 

лица, или с 3,84 %, а равнището на безработицата в областта е 9,8%, с 4,5 процентни пункта 
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над равнището за страната. Най-ниска е безработицата през септември в община Троян – 5%, 

и община Априлци – 4,8 на сто. Най-висока е в община Ябланица – 25,1% и община Угърчин – 

23,2%. В община Ловеч равнището на безработицата е 6,8%, Летница – 11,4 на сто, Тетевен – 

13,4%, и Луковит – 17,7%. 

Новорегистрираните безработни в областта от началото на годината са 4330. Работа са 

започнали 3006. Заявените работни места на първичния пазар на труда са 2743. 

През настоящата година продължава изпълнението на проект „Заетост за теб” за преодоляване 

последствията от COVID-19 пандемията. Целта на проекта е да се предостави подкрепа за 

реинтеграция в заетост на безработните лица, останали без работа вследствие от възникналата 

пандемия и разпространението на COVID-19. Изплатени са над 4,2 млн. лв, като в област 

Ловеч са сключени 529 договора, от които 448 са с приключили плащания. По проекта е 

проведено и активиране на неактивни лица, регистрирани в бюрата по труда са 85 лица. 

По „Националната програма за заетост и обучение на хора с трайни увреждания“ са 

депозирани в област Ловеч девет заявки за 11 работни места, одобрени са осем за 10 работни 

места. Към 30 септември са сключени осем договора и са наети 10 лица. Основната цел на 

програмата е повишаване пригодността за заетост и осигуряване на заетост на регистрирани в 

ДБТ безработни хора с трайни увреждания или преминали успешно курс на лечение за 

зависимост към наркотични вещества хора в трудоспособна възраст, като предпоставка за 

преодоляване на социалната им изолация и за пълноценното им интегриране в обществото. 

Национална програма „Помощ за пенсиониране“, като основната цел на програмата е 

подкрепа за преход от безработица към работа и пенсиониране на безработни лица над 60 г., 

които активно търсят работа и са регистрирани в ДБТ.  Депозираните заявките по програмата 

са девет за 10 работни места, одобрени са осем за осем работни места. 

По схемата за държавна помощ за наемане на работещи в неравностойно положение са 

депозирани шест заявки за шест работни места, а по схемата за наемане на работници с 

увреждания – три заявки за три работни места. 

След приемане на Националните планове за действие по заетостта 2023 г. на дирекции 

регионални служби по заетостта са определени за област Ловеч девет натури нова заетост по 

програма „Мелпомена“, работните места са усвоени през октомври. На територията на 

областта се реализират и четири проекта на социални партньори с предвидени за включване в 

обучение 106 лица. От разпределените 28 натури за обучение на възрастни са включени 32-ма. 

През настоящата година от ДРСЗ - Ловеч успешно се реализира и активните проекти по ОП 

„Развитие на човешките ресурси” 2014-2020 г. По проекта „Нова възможност за младежка 

заетост“ са подадени за област Ловеч 13 заявки за 29 работни места, устроени на работа са 27 

младежи. По проекта „Родители в заетост“ в областта са действащи две тристранни 

споразумения. По „Готови за работа“ са активирани 58 младежи, а 41 са включени в заетост. 

По проекта „Солидарност“ за бърза трудова интеграция на разселени лица от Украйна с 

осигурен достъп до пазара на труда в област Ловеч са подадени 18 заявки, сключени са 16 

договора с работодатели, работа са започнали 38 безработни. 

По оперативна програма „Развитие на човешките ресурси“ 2021 – 2027 г. се изпълнява 

проектът „Започвам работа“ с мерки за интеграцията на пазара на труда на неактивни лица на 

възраст от 16 до 65 навършени години с акцент върху лица в неравностойно положение. За 

област Ловеч са регистрирани 74 анкетни карти на лица, попадащи в целевата група по 

проекта, като от тях 58 са регистрирани в бюрата по труда и са започнали да търсят работа. 

Изпълнява се и проект „Родители в заетост“, по който са подадени 6 заявления и одобрени 

двама, подписани са две тристранни споразумения. 

Г-н Стойчев благодари за представената информация и даде думата на членовете за въпроси и 

коментари, като такива не постъпиха.  

 

Г-н Стойчев даде думата на г-жа Пенка Николова – директор на Дирекция „Инспекция по 

труда“ – Ловеч, която представи информация за дейността на структурата.  
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Г-жа Николова: През 9-те месеца на 2023 г. инспекторите от дирекция „Инспекция по труда“ 

(ДИТ) със седалище Ловеч са извършили общо 895 проверки в 736 предприятия с общ нает 

персонал от 12 790 души. 219 от проверките са за осъществяване на последващ контрол по 

изпълнение на задължителни предписания, дадени от ДИТ – Ловеч, а 85 са за проучване на 

сигнали за нарушения на трудовото законодателство, като 62 от тях са по сигнали на 

граждани. 

В резултат на извършените проверки са констатирани 4113 нарушения, от които 2437 са 

свързани с неизпълнение на задължения по осигуряване на здравословни и безопасни условия 

на труд, 1671 са по осъществяване на трудовите правоотношения и 5 по Закона за трудовата 

миграция и трудовата мобилност.  

В областта на осъществяване на контрол на трудовите правоотношения най-голям е броят на 

нарушенията, свързани със заплащане на труда – 388, от които 304 за неизплащане на 

уговореното трудово възнаграждение. Констатирани са 173 нарушения по неизплащане на 

допълнителни трудови възнаграждения – за положен нощен труд, възнаграждения за 

прослужено време и професионален опит.  

Установено е неизплащане на трудови възнаграждения в 5 предприятия в размер общо на 113 

577 лева. През периода е установено, че след намесата на ДИТ – Ловеч, в изпълнение на 

дадени задължителни предписания са изплатени трудови възнаграждения на обща стойност 20 

696 лева. 

Констатирани са 53 случая на предоставяне на работна сила без сключен писмен трудов 

договор, за които са съставени актове и издадени наказателни постановления. 

За периода 1 януари – 1 октомври тази година ДИТ – Ловеч, е предоставила общо 4067 

образеца на еднодневни трудови договори. 

За констатираните през 9-те месеца на 2023 г. нарушения инспекторите са приложили 4002 

принудителни административни мерки. Съставени са 144 акта за установяване на 

административни нарушения. Издадените наказателни постановления са 138 с общ размер на 

санкциите 298 300 лв, влезли са в сила 126 за 282 520 лв. Общият размер на платените 

санкции, глоби и лихви по наказателни постановления за първите девет месеца е 161 679 лв. 

Освен осъществяване на контролна дейност Дирекция „Инспекция по труда“ извършва и 

административни услуги и консултации на фирми и граждани. Издадени са 196 разрешения за 

работа на лица, ненавършили 18-годишна възраст, по искания от работодатели. Разгледани са 

19 искания за даване на предварително разрешение за уволнение по реда на чл. 333 от КТ,  

като 9 от тях са удовлетворени. Издадени са 24 разрешения за извършване на взривни работи. 

Вписани са в регистър 23 колективни трудови договора на предприятия и на допълнителни 

споразумения към тях. 

За деветмесечието са извършени повече от планираните за периода проверки, като акцентът е 

върху превенцията, а не върху санкциите. 
Г-н Стойчев благодари на г-жа Николова за представената информация и покани членовете за 

въпроси и коментари, като такива не последваха. 

 

Г-жа Снежанка Алексиева – директор на Регионална дирекция „Социално подпомагане“ – 

Ловеч (РДСП) представи информация за дейността на представляваната от нея структура. 

Във връзка с изпълнение на дейности по оптимизиране на социалното подпомагане, чрез 

създаване на условия за гарантиране на адекватна социална закрила на уязвимите групи от 

населението от РДСП – Ловеч и териториалните и структури /ДСП – Ловеч, ДСП – Троян, 

ДСП – Тетевен и ДСП – Луковит/ са реализирани следните дейности в периода 01.01.2023 г. – 

30.09.2023 г. 

Отпуснатите по чл. 9 от Правилника за прилагане на Закона за социално подпомагане месечни 

помощи са 791. Подадени са 10 120 заявления от област Ловеч за отпускане на целева помощ 

за отопление. От тях отпуснати са на 8761, отказ са получили 1357, в процес на обработка са 2 

молби. 
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Осигурена е подкрепа за семейства с деца по проект „Подкрепа за уязвими домакинства- 

„SAFE“ за направени разходи за отопление. Еднократна добавка са получили 7181 семейства с 

деца от уязвими групи за компенсация на повишените разходи за електрическа и топлинна 

енергия през миналия отоплителен сезон. Средствата са за семейства, които в периода април 

2022 г. – март 2023 г. са взимали месечни помощи за деца до завършване на средното 

образование, но не повече от 20-годишна възраст. 

Отпуснатите месечни помощи за отглеждане на дете до завършване на средното образование, 

но не повече от 20-годишна възраст са 7434. А за деца с увреждания те са 635. 17 449 лица са 

получили месечна финансова подкрепа по Закона за хората с увреждания. 

Еднократна помощ за ученици, записани в първи, втори, трети и четвърти клас през учебната 

2023/2024 г. са получили 2942 родители, а 871 – еднократна помощ за ученици в осми клас. 

През деветмесечието в дирекциите в областта са подадени 232 заявления за ползване на 

социални услуги. По реда на Закона за закрила на детето са издадени 17 заповеди за 

настаняване в социални услуги, 115 направления за ползване на социални услуги и 27 

заповеди за насочване ползването на социални услуги. 

В област Ловеч има 40 приемни семейства, като в 12 от тях няма настанени деца в момента. В 

ход е набиране на информация за желаещи семейства за отглеждане на деца с увреждания. По 

отношение на осиновяванията – децата са настанени в приемни семейства, като всички на 

възраст от 0 до 3 години са осиновени. 

 

Г-н Стойчев даде думата на г-жа Димитричка Цветкова – упълномощен представител от 

Териториално поделение на НОИ – Ловеч (ТП на НОИ). 

Г-жа Цветкова: Общият брой пенсионери в област Ловеч към 30 септември 2023 г. е 41 482, с 

250 по-малко в сравнение със същия период на миналата година. От тях 24 495 са жени и 16 

987 мъже. Изплатените суми за пенсии към 30 септември т. г. са 259 540 296 млн. лв., като 

средният основен размер на пенсията е 672 лв. Инвалидни пенсии получават 10 243 лица. 

Към момента 1163 пенсионера получават пенсия над 1200 лв., като само осем са с 

максималния размер от 3400 лв. 

Постъпили са 33 548 документа и данни за изплащане на парични обезщетения за временна 

неработоспособност, бременност и раждане, отглеждане на малко дете и помощи, от тях за 

болнични листове – 31 977. Изплатените обезщетения са в размер на 15 538 976 лв. На 

допълнителна проверка са подложени 4509 болнични листа, за 160 са предприети действия по 

обжалване. 

След извършени проверки с цел намаляване на броя на неправилно изплатените парични 

обезщетения и помощи от Държавното обществено осигуряване (ДОО) са съставени 928 

ревизионни материала. Установени са 126 неправилно изплатени обезщетения и помощи по 

ДОО и са издадени един ревизионен акт и 125 разпореждания за 18 317 лв. Издадени са и 388 

задължителни предписания. Съставени са 10 акта за административни нарушения и 6 

наказателни постановления за 700 лв. 

През периода са декларирани 34 злополуки, за трудови са признати 31. 

За периода от 01.01.2023 г. – 30.09.2023 г. са издадени  3 128 бр. удостоверения за 

осигурителен стаж и доход, 2 279 бр. отказа за издаване на документи за осигурителен стаж и 

доход и 1049 бр. писма с информативен характер. 

Няма просрочено обработени заявления и служебни искания.          

 

Г-н Стойчев благодари на всички за представената информация и предложи ОСТС да вземе 

следното решение по т. 1 от дневния ред: 

 

Областен съвет за тристранно сътрудничество на област Ловеч да приеме за сведение 

представената информация на териториалните структури за деветмесечието на 2023 г.  

 

ОСТС единодушно прие представената информация. 
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Областен съвет за тристранно сътрудничество  на област Ловеч, 

 

 

РЕШИ: 

 

Приема за сведение представената информация на териториалните структури за 

деветмесечието на 2023 г.  

 

По т. 2 от дневния ред г-н Стойчев предложи г-жа Пенка Николова – директор на дирекция 

„Инспекция по труда“ – Ловеч за заместник-председател на Областен съвет за тристранно 

сътрудничество на област Ловеч, съгласно чл. 4, ал. (4) от Правила за организацията и 

дейността на Областен съвет за тристранно сътрудничество на област Ловеч, който гласи, че 

заместник-председател на Областен съвет за тристранно сътрудничество се избира от 

членовете на съвета, на ротационен принцип за срок от 1 година. 

 

ОСТС единодушно прие предложението и избра г-жа Пенка Николова за заместник-

председател на ОСТС на област Ловеч.  

 

Областен съвет за тристранно сътрудничество на област Ловеч, 

 

РЕШИ: 

 

За заместник-председател на Областен съвет за тристранно сътрудничество на област 

Ловеч се избира г-жа Пенка Николова – директор на дирекция „Инспекция по труда“ – 

Ловеч 

 

По т. 3 Други – не постъпиха предложения. 

 

Поради изчерпване на дневния ред г-н Виктор Стойчев закри заседанието, като благодари на 

всички за участието.  

 

 

Председател на ОСТС:                                                            Изготвил протокола: 
Виктор Стойчев                                                                          Виолета Николова 

Областен управител                                                                  Старши експерт АКРРДС 

на област Ловеч  

  

 

 

 

 

                               

                                                                                                    


